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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΕΠΠ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ   

Σάββατο 6 Απριλίου 2024 

ΘΕΜΑ Α 

Α1) Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1 έως 5 και δίπλα 

τη λέξη ΣΩΣΤΟ, αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  

1. Η τεχνική ελέγχου μαύρου κουτιού (black-box testing) βασίζεται στην αναζήτηση λαθών με 
εξέταση του κώδικα.  

2. Ένα από τα πλεονεκτήματα του τμηματικού προγραμματισμού είναι ότι απαιτεί λιγότερο 
χρόνο και προσπάθεια στη συγγραφή του προγράμματος.  

3. Η σειριακή αναζήτηση ακολουθεί την τεχνική «διαίρει και βασίλευε».  
4. Μια απλά συνδεδεμένη λίστα μπορούμε να την διατρέξουμε και προς τις δύο κατευθύνσεις.  
5. Η χρήση του διερμηνευτή καθιστά την εκτέλεση του προγράμματος πιο αργή.  

Μονάδες 10 

Α2) Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο διαβάζει ένα σύνολο θετικών αριθμών και 
υπολογίζει και τυπώνει το γινόμενό τους και τον μέσο όρο τους:  

1 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α2  

2 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

3 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΜΟ  

4 ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΓΙΝ, ΑΘΡ, ΠΛ  

5 ΑΡΧΗ  

6 ΠΛ←0  

7 ΓΙΝ←0  

8 ΑΘΡ←'0'  

9 ΔΙΑΒΑΣΕ x  

10 ΟΣΟ x>0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ  

11 ΓΙΝ←ΓΙΝ *x  

12 ΑΘΡ←ΑΘΡ+x  

13 ΠΛ←ΠΛ+1  
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14 ΔΙΑΒΑΣΕ x  

15 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  

16 ΜΟ←ΑΘΡ/ΠΛ  

17 ΓΡΑΨΕ ΜΟ, ΓΙΝ  

18 ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 Το πρόγραμμα περιέχει 5 λάθη καθένα από τα οποία ανήκει σε μία από τις παρακάτω κατηγορίες:  

 α) Λάθη κατά την υλοποίηση (συντακτικά λάθη).  

β) Λάθη κατά την εκτέλεση (λάθη που οδηγούν σε αντικανονικό τερματισμό του προγράμματος).  

 γ) Λογικά λάθη (λάθη που παράγουν λανθασμένα αποτελέσματα).  

  Για καθένα από τα 5 λάθη του προγράμματος:   

1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της γραμμής στην οποία βρίσκεται το λάθος και δίπλα 
του την αντίστοιχη κατηγορία λάθους (α, β, γ).  

2. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.  

Μονάδες 10 

Α3) Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος πολλαπλασιασμού αλά ρωσικά δύο θετικών ακεραίων αριθμών Μ1 
και Μ2 σε φυσική γλώσσα κατά βήματα:  

Βήμα 1    Θέσε Ρ=0  
Βήμα 2                Αν Μ2>0, τότε πήγαινε στο Βήμα 3, αλλιώς πήγαινε στο Βήμα 7  

Βήμα 3               Αν ο Μ2 είναι περιττός, τότε θέσε Ρ=Ρ+Μ1  

Βήμα 4                Θέσε Μ1=Μ1*2  

Βήμα 5               Θέσε Μ2=Μ2/2 (θεώρησε μόνο το ακέραιο μέρος)  

Βήμα 6                Πήγαινε στο Βήμα 2  

Βήμα 7          Τύπωσε τον Ρ  

Να γράψετε στο τετράδιό σας την κωδικοποίηση των παραπάνω βημάτων σε ΓΛΩΣΣΑ. 

Μονάδες 5 
ΘΕΜΑ Β 
Β1) Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος ο οποίος ελέγχει αν το στοιχείο key βρίσκεται στον πίνακα table[n] 
τουλάχιστον τρείς (3) φορές και εμφανίζει τη θέση στην οποία βρίσκεται την τρίτη φορά. 
   
  Αλγόριθμος Β1  
 Δεδομένα // n, table, key //      
done  ψευδής      
position  0      
i  1      
count  ...(1)...  
 Όσο i <= ...(2)... και done = ...(3)... επανάλαβε         
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 Αν table[ ...(4)... ] = key τότε            

count  ...(5)...  
 Τέλος_αν  
 Αν count =  ...(6)... τότε           
 done  ...(7)...  
 ...(8)...  i      
αλλιώς           
i  ...(9)...  
Τέλος_αν  
Τέλος_επανάληψης  
  Αν ...(10)... τότε  
Εμφάνισε "Tο στοιχείο", key, "υπάρχει τουλάχιστον 3 φορές."        

Εμφάνισε "Για τρίτη φορά εμφανίζεται στη θέση ", position, "."   

 αλλιώς  
  Εμφάνισε "Το στοιχείο", key, "δεν υπάρχει τουλάχιστον 3 φορές."  

 Τέλος_αν  
 Τέλος Β1  
 Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς των κενών και δίπλα ό,τι χρειάζεται να συμπληρωθεί έτσι 
ώστε ο αλγόριθμος να λειτουργεί σωστά.  

Μονάδες 10 
Β2) 
Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ:   

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Β2  
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: χ  
ΑΡΧΗ  
ΓΡΑΨΕ ‘Δώσε μονοψήφιο αριθμό: ’  
ΔΙΑΒΑΣΕ χ  
ΑΝ (χ=2) Ή (χ=4) Ή (χ=6) Ή (χ=8) ΤΟΤΕ  
  ΓΡΑΨΕ ‘Άρτιος’  

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ (χ=1) Ή (χ=3) Ή (χ=5) Ή (χ=7) Ή (χ=9) ΤΟΤΕ  
  ΓΡΑΨΕ ‘Περιττός’  
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ χ=0 ΤΟΤΕ  
  ΓΡΑΨΕ ‘Μηδέν’  
ΑΛΛΙΩΣ  
  ΓΡΑΨΕ ‘Ο αριθμός δεν είναι μονοψήφιος…’  
ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
Να μετατραπεί σε ισοδύναμο με χρήση της εντολής πολλαπλής επιλογής ΕΠΙΛΕΞΕ.  

 

Μονάδες 5 
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Β3) Το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου υλοποιεί τη λειτουργία της εξαγωγής στοιχείου από ουρά με χρήση 
μονοδιάστατου πίνακα Α. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς (1) έως (4) που αντιστοιχούν στα 
κενά του τμήματος αλγορίθμου και δίπλα σε κάθε αριθμό ό,τι χρειάζεται να συμπληρωθεί, ώστε να 
επιτελείται η ζητούμενη λειτουργία.  
ΑΝ …(1)… ΚΑΙ …(2)…ΤΟΤΕ  

 ΓΡΑΨΕ ‘Άδεια ουρά’  
ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ …(3)… ΤΟΤΕ  
ΓΡΑΨΕ ‘Εξάγεται το στοιχείο:’, Α[front]  
front0  
rear0  
AΛΛΙΩΣ  
 ΓΡΑΨΕ ‘Εξάγεται το στοιχείο:’, Α[front]  
…(4)…  
TEΛΟΣ_ΑΝ   

Μονάδες 10 
ΘΕΜΑ Γ 
Το Υπουργείο Παιδείας παρέχει μέσω του διαδικτύου μια συλλογή από εκπαιδευτικά βίντεο. Ο αριθμός 
των επισκέψεων που δέχεται κάθε ένα βίντεο καταγράφεται από ειδικό λογισμικό. Τα βίντεο διακρίνονται 
σε τρείς κατηγορίες ανάλογα με την επισκεψιμότητά τους, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:  
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑΣ  
Όνομα   Αριθμός Επισκέψεων  
Χαμηλή             από 1 έως και 100 
Μεσαία            από 101 έως και 1000 
Υψηλή   πάνω από 1000  
  
Τα βίντεο με μηδενικές επισκέψεις δεν κατατάσσονται σε καμία κατηγορία.  
    
Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:  
  
Γ1. Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.  

Μονάδες 2  
Γ2.  Να διαβάζει επαναληπτικά τον τίτλο κάθε βίντεο και τον αριθμό των επισκέψεων που δέχτηκε. Η 
είσοδος των δεδομένων να τερματίζεται, όταν ως τίτλος βίντεο δοθεί η λέξη «ΤΕΛΟΣ».  

Μονάδες 4 
Να γίνεται έλεγχος εγκυρότητας ώστε ο αριθμός των επισκέψεων να μην είναι αρνητικός.  

Μονάδες 2   
Γ3.  Να βρίσκει και να εμφανίζει τον τίτλο του βίντεο με τον μεγαλύτερο αριθμό επισκέψεων. Να 
θεωρήσετε ότι είναι μοναδικό.  

Μονάδες 6  
Γ4.  Να υπολογίζει για καθεμία από τις τρεις κατηγορίες επισκεψιμότητας το πλήθος των βίντεο που 
καταχωρίστηκαν σε αυτή. Να εμφανίζει για κάθε κατηγορία:  
- το όνομά της και   
- το πλήθος των βίντεο που περιλαμβάνει.  

Μονάδες 6 
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Γ5.  Να βρίσκει και να εμφανίζει το όνομα της κατηγορίας επισκεψιμότητας στην οποία καταχωρίστηκαν 
τα περισσότερα βίντεο. Να θεωρήσετε ότι είναι μοναδική.  

Μονάδες 5 
Σημείωση: Το πλήθος των βίντεο δεν είναι γνωστό.   
 
ΘΕΜΑ Δ 
Σε ένα πρωτάθλημα στίβου, στο αγώνισμα του άλματος εις μήκος συμμετέχουν 20 αθλητές, οι οποίοι 
κάνουν 6 άλματα ο καθένας.   
Να αναπτύξετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο:   
Δ1.  α) Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.  

Μονάδες 2  
β) Να διαβάζει και να αποθηκεύει τα ονόματα των 20 αθλητών σε μονοδιάστατο πίνακα.  

Μονάδα 1  
γ) Να διαβάζει και να αποθηκεύει σε δισδιάστατο πίνακα τις επιδόσεις του κάθε αθλητή στα 6 άλματα 
(δεν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας).     

Μονάδες 3  
Δ2. Να εμφανίζει τη μεγαλύτερη επίδοση που σημειώθηκε στο αγώνισμα και τον αριθμό του άλματος στο 
οποίο σημειώθηκε. Να θεωρήσετε ότι η μεγαλύτερη επίδοση σημειώθηκε από έναν μόνο αθλητή και σε 
ένα μόνο άλμα. 

Μονάδες 6 
 Δ3. Να εμφανίζει τα ονόματα των αθλητών που σημείωσαν τουλάχιστον δύο (2) άκυρα άλματα. Στα 
άκυρα άλματα έχει καταχωριστεί ως επίδοση η τιμή 0.  

Μονάδες 7 
Δ4. Να εμφανίζει για κάθε αθλητή το όνομά του και τις επιδόσεις του, ταξινομημένες από τη μεγαλύτερη 
προς τη μικρότερη.  

Μονάδες 6 
 
 

Καλή επιτυχία!!! 


